

县特殊教育学校

5月30日,县委常委、统战部长黄庆云带领县残联、县教育局相关人员来到县特殊教育学校,看望慰问工作在特殊教育战线的教职员工,为残疾学生送去节日的问候和祝福,并向学生们送去了礼品。县领导希望相关部门及全体教职员工对这些孩子付出更多的细心、耐心、爱心,给孩子们更多的关怀,为孩子们创造更好的教育环境,并呼吁社会各界行动起来共同关心、理解、支持残疾儿童的教育事业。(记者 张梦帆)

县第一实验小学

5月31日,县实验小学举行“书香校园 诗意童年”庆祝“六一”文艺演出。演出在武术表演《少年中国说》中拉开序幕,王译锐等同学的太极拳表演,气势恢宏,尽显威风,展现了中国文化的博大精深。表演唱《咏鹅》《三字经》《静夜思》《村居》《唱响经典颂中华》等一首首经典佳作或婉转低回、或昂扬奋起,时而低吟浅唱,时而慷慨激昂。舞蹈《木兰诗》《弟子规》更充分展现了民族精神、民族力量。(记者 余祥龙)

县第二实验小学

5月30日,县第二实验小学举行庆“六一”暨“兰之韵”文艺汇演。《鼓韵欢腾》拉开了文艺汇演的序幕!南靖,素有“中国兰花之乡”美称,孩子们表演的节目《兰花颂》《兰趣》表达了对家乡的爱恋;节目《水墨兰亭》展示了师生书画酣畅恣肆的高雅境界;《律动少年》彰显了学校“我运动,我快乐,我健康”的运动理念!《乐丫乐》《诗韵中国》《拉德斯基进行曲》等一个个精彩的节目,赢得了师生和家长们的阵阵掌声。(记者 余祥龙 通讯员 何惠文/图)

山城中心小学

5月30日,山城中心小学举行“经典筑梦,童心飞扬”庆“六一”经典诵读专场暨小荆花艺术团第二十届文艺汇演。演出在开场舞蹈《我们是鲜花》中拉开了序幕,同学们轮番带来了舞蹈、经典诵读串烧、快板、合唱以及朗诵等节目。师生精彩的表演深深吸引了观众,深厚的功底,巧妙的配合,精彩的演出,充满了追梦的向往和童趣,现场响起阵阵雷鸣般的掌声。(记者 马嘉伦)

县实验幼儿园

5月30日,县实验幼儿园举行“庆六一”暨“第七个学前教育宣传月”梦想剧场表演秀”活动。表演秀结合第七个全国学前教育宣传月主题,以“童话点亮快乐童年”为主题,节目童趣盎然,精彩纷呈。《森林小卫士》《爱唱歌的狐狸》《小兔乖乖》《有朋友真好》和《谁来当大王》等一个个经典而充满启迪的童话剧在小朋友们的精彩呈现,把观众带进了多彩童话世界。表演中,幼儿园的老师也带来了诗朗诵《我是幼儿教师》,博得了阵阵掌声。(记者 萧瑞鸿 韩佳敏)

县第二实验幼儿园

5月30日,县第二实验幼儿园举行庆“六一”趣味篮球赛。趣味篮球赛在热情动感的非洲鼓表演中拉开帷幕。大班的萌娃们分成小组进行比赛,在篮球教练的指导下,他们激烈争抢着手里的篮球,不断熟练地运球、传球和配合,观赛的小朋友们在场边加油助威,一个个精准的投篮和小运动员们认真投入的表现,引来在场老师和家长们的阵阵掌声。(记者 黄婷昀 颜欣)

山城中心幼儿园

近日,山城中心幼儿园精心举行“快乐六一 童心飞扬”庆六一文艺演出及亲子活动。文艺汇演以舞蹈《花儿笑我也笑》拉开序幕,整场演出以舞蹈为主,《咯吱咯吱我》《上学堂》《妈妈我来帮你》《聪明宝贝》《团结就是力量》等16个节目依次上演。“六一”节当天,学校还举行亲子游戏、亲子美食制作、亲子时装秀和亲子作品展等系列活动,活动把教师与家长、幼儿紧紧地融合在一起,大家在享受快乐的同时,也增进彼此间的感情。(记者 余祥龙)

丰田华侨学校

6月1日,丰田华侨学校举行庆“六一”文艺汇演。小朋友身穿节日的盛装,载歌载舞,舞蹈《说唱脸谱》《天黑黑》《蜗牛的梦想》,话剧《游子吟》《百善孝为先之给妈妈洗脚》等一个个节目精彩纷呈,赢得现场观众阵阵喝彩。汇演中,福建夏贝尔钢琴有限公司还为学校捐赠了价值10万元的钢琴,丰富学校全体教职工的文化生活。(通讯员 占进良)



6月1日是国际儿童节,是孩子们的节日。连日来,我县各地举行丰富多彩的活动,让孩子们度过一个欢乐、难忘的儿童节。

靖城镇

6月1日,靖城镇组织开展庆祝“六一”系列活动,在靖城中心小学开展以“激扬童心路,拥抱新时代”“爱心捐赠,益路同行”等活动,在靖城中心幼儿园开展以“移风易俗,文明新风”为主题的文艺汇演与现场绘画活动。本次活动以“移风易俗礼仪教育”为宗旨,弘扬中华民族传统美德,促进了社会主义精神文明建设,培养了幼儿良好的文明礼仪品质。(通讯员 林勇滨 文/图)

龙山中心小学

5月25日,龙山中心小学举行“筑梦龙山,童心飞扬”六一文艺汇演。晚会在《盛世欢歌》的鼓声中拉开了序幕。《炫舞拉丁》《中华少年书法》《长征颂》《闽南童谣真正港》《金鱼与渔夫的故事》《藏龙卧虎》以及《中华少年》等一个个节目轮番上演,赢得了在场观众阵阵掌声。本场晚会节目由龙山镇各村校选送,精心准备的节目异彩纷呈,充分展示了龙山中心小学孩子们多才多艺、全面发展、健康向上的精神风貌。(记者 余祥龙)

龙山中心幼儿园

6月1日上午,龙山中心幼儿园举行“童心童乐 萌宝嘉年华”庆“六一”文艺汇演。活动中,小朋友身穿节日的盛装,载歌载舞,《龙腾盛世》《踩雨》《中华家训代代传》《草原小骏马》《唐诗联唱》《年年有鱼》等一个个节目精彩纷呈,赢得现场观众阵阵喝彩。(通讯员 邹少华)

金山镇

5月28日上午,金山镇组织党员干部,深入马公小学开展留守儿童慰问活动,给孩子们送去党和政府的关怀。慰问中,共向9名留守儿童送上了书包、文具盒、铅笔、笔记本等学习用具,勉励孩子们要勤奋学习、克服困难,倍加珍惜学习机会,用优异的成绩回报社会,不辜负党和他们对他们的期望,争取早日成为祖国的栋梁之材。当天,工作人员还与留守儿童通过聊天方式了解他们的心理状况,及时帮他们解决困难,排解心理问题。(通讯员 国富 火燃 慧敏)

六一前夕,金山中心幼儿园、河坑分园开展庆“六一”文艺汇演。小朋友身穿节日的盛装,载歌载舞,童话剧、亲子舞蹈、古装走秀、武术和架子鼓等表演精彩纷呈,赢得现场观众阵阵喝彩。家长们纷纷拿起相机留下孩子们精彩瞬间,整场演出让家长和孩子都沉浸在童真与快乐当中。金山中心小学还举办“庆六一”优秀书画作品展览,共展出书画作品60多件,展现学生们的智慧和才能。(通讯员 吴国富 林慧敏)

和溪镇中心小学

5月30日,和溪中心小学举办一场主题为《你好!新时代》的文艺演出。在舞台上,孩子们表演了丰富多彩的节目。演出内容有诗朗诵《红旗颂》、舞蹈《小红娘》、演唱《三德歌》以及童话剧《老鼠娶亲》等12个节目。小朋友们优美的歌声和欢快的舞姿,体现了节日的喜悦和对美好生活的追求,展现了小朋友共同创造祖国美好未来的心愿,赢得了全场师生的阵阵掌声。(通讯员 林正义)

奎洋中心小学

6月1日,奎洋中心小学举办庆祝六一儿童节活动。当天上午,全校师生欢聚在教学楼前,观看各班小朋友表演的精彩节目,台上表演的孩子们倾情表演,台下观看节目的孩子热情鼓掌。镇领导、老师、家长与孩子们一起沉浸在欢乐的海洋中。孩子们用自己的歌声和舞姿,诠释这幸福的时刻,表达内心的欢快与幸福。(通讯员 庄小河)

梅林镇

5月31日,梅林镇团委联合梅林中心小学举行以“欢乐童年,放飞梦想”为主题的庆“六一”文艺汇演。小朋友身穿节日的盛装,载歌载舞。舞蹈《甜蜜童话屋》《江南》《大王叫我来巡山》,诗歌《寄明月》《在水一方》等一个个节目精彩纷呈,赢得现场观众阵阵喝彩。梅林镇还举行2018年新队员入队仪式,在热烈的掌声中,五、六年级的老队员们为一、二年级的新队员戴上了鲜艳的红领巾。(通讯员 卢琳琪)

书洋镇

5月31日,县妇联、书洋镇妇联和书洋社区联合举办“梦幻童年,放飞童心”亲子主题六一活动。来自书洋社区的23名小朋友和“爱心妈妈”、巾帼志愿者欢聚在儿童快乐家园,载歌载舞共同庆祝儿童节。小朋友们积极配合、踊跃参加,现场热闹非凡。活动中,社区志愿者带着小朋友们捏彩泥、绘画、玩积木,提高孩子们的动手能力;小朋友们还表演舞蹈《快乐脚步》《加油加油》等节目,丰富多彩的活动让孩子们度过一个快乐的儿童节。(通讯员 陈燕艺)

书洋中心小学

5月29日晚,书洋中心小学举办“上楼情 少年梦”系列活动之“唱红歌颂经典”六一文艺晚会。舞台上,孩子们用深情的歌声,唱响《红星歌》《劳动最光荣》《七子之歌》《卢沟桥》《满江红》《精忠报国》等一首首经典的歌曲,表达孩子们热爱祖国大好河山,歌颂英雄精忠报国的情怀。整场晚会还有幼儿园小朋友的舞蹈表演《我爱我家》《踩茶》《粉可爱》《两个人》。动感的音乐,优美的舞蹈博得台下观众阵阵掌声。(记者 余祥龙)

船场中心小学

5月30日下午,船场中心小学少年宫里一场精彩纷呈的文艺演出正欢歌笑语地庆祝他们的节日。活动在幼儿园小朋友天真烂漫的舞蹈《花儿朵朵向太阳》中拉开序幕。同学们用歌舞、朗诵、古筝演奏等丰富多彩的形式演绎传达着欢乐的氛围,充分展现出当代少年儿童朝气蓬勃、健康向上的良好精神风貌,一个个精彩的节目将活动推向高潮,赢得了全场师生的阵阵掌声。文艺汇演后,船场中心小学的同学们还组织开展了花开新时代诗词大会,同学们积极开动脑筋,认真作答。(通讯员 张玉婧 文/图)

高新园中心幼儿园

5月30日上午,高新区中心幼儿园开展主题为“快乐童年 放飞梦想”的文艺汇演活动。活动现场,彩旗飘飘,喜气洋洋,小朋友们身着节日的盛装,脸上洋溢着灿烂的笑容,一派欢乐的景象。活动在闽南风舞蹈表演《鼓韵龙腾》中拉开了帷幕,主要包括大班小朋友舞蹈表演《长大我要当警察》《月娘月光光》,中班小朋友舞蹈表演《丢丢铜仔》《讨海人》《西北雨直直落》《我不上你的当》,以及小班小朋友舞蹈表演《天黑黑》《爱啦啦》《我会听话》《草蜢拜鸡公》等共18个节目。此次活动不仅给每个孩子一个展示风采、献才艺的机会,也给孩子们幼小的心田留下难忘而美好的回忆。(通讯员 陈淑君)

园英幼儿园

“六一”儿童节当天,园英幼儿园邀请家长们来校,共同参与庆六一亲子活动,与孩子们一起度过一个快乐而有意义的节日。活动中,每个班根据各自的主题材料,让家长和孩子一起动手设计并制作手工作品,有纸艺动感单车、冰激凌等。家长和孩子默契配合,充分发挥创意,精心创造出一款款造型独特、充满童趣的作品。活动不仅让孩子们体验到了与家长共同制作的乐趣,还为家长和孩子提供了一个相互沟通的机会,增进了亲子关系。(记者 余祥龙)

县法院

5月29日,县法院组织党员干部深入金山镇碧溪村开展“六一”节走访慰问活动,为村里的12名贫困留守儿童和特殊教育学生送去节日的问候和祝福。在走访慰问活动中,县法院干警为孩子们送去了爱心书包、文具盒等学习、生活用品,还与孩子及监护人热情交谈,详细了解孩子的学习、生活和日常生活等情况,鼓励他们要坚强乐观、克服困难和挑战,叮嘱孩子们一定要好好学习,听家长和老师的教诲,并建议监护人要加强对孩子的关爱呵护,强化对孩子品德的塑造及良好行为习惯的养成,注重孩子的全面发展。(通讯员 魏明东)

慢炖时光 南靖味道

南靖人擅煲汤是远近闻名的。走在南靖的大街小巷或是土楼乡间,你若愿意,总能喝到一口地道的养生汤、或滋补,或解毒,或清凉,或保健。靓汤是一种生活品质,一种生活态度,更是一种源远流长的食文化,可谓是一方水土养一方人。《慢炖时光》是“筑梦天下·圆梦土楼”系列文化丛书之一,展示的是南靖宾馆呈现给人们的一罐罐、一锅汤、一道美食。土楼南靖山多林密,良好的生态为当地人提供了丰富的绿色食材。一把青草,一捆老藤,在当地人灵敏的味觉和长年的生活经验积累里,就会变成一锅清香诱人的汤品。生活在这样美好的时代,人们更会去追求健康长寿,享受有滋有味的生活。顺应人们的生活理念,就有了这本精心编制的《慢炖时光》。书里提倡的是“善食文化”,每一张照片都是一幅艺术画,每一道菜皆具有生命力。新鲜食材通过专业厨师的精心烹制,搭配出的食物细致、营养、均衡。细细品读,仿佛穿越了千年的中国食文化长廊,美味尽享。这样一本充满人情味的书,是一种生活态度,也是人们的一种情怀,更是南靖县献给所有向往美好生活的人们一本实实在在的“好汤”“好时光”。为了制作这本养生食材荟萃书籍,南靖宾馆邀请了本土专家前来鉴定,由专业厨师精心萃取各类营养丰富的地道食材进行烹制,本地中医专家则以精益求精的精神,根据中医养生理论,从营养、养生的角度进行阐释。在书里,以宣传健康养生理念为内容,利用本土生态食材,如金线莲炖土鸡,巴戟淮山海参汤,石斛玉米须茶,清肺石橄榄汤等,分门归类,巧妙地利用南靖山水水间的特色食材为主,指导人们如何制作食物,并且让食物本身的营养精华发挥到极致。每例汤、羹或茶的成分都是传自古人的智慧并加以现代临床理论而来,其中不乏许多老少皆宜的健康食材。每一道菜式都经过用心制作,独具匠心,满足人们的视觉味觉双重享受,吃出美丽与健康。《慢炖时光》一书以图文并茂的形式告诉人们,制作出来的汤除了鲜美之外,还有养生保健之功效。慢慢炖出来的汤,既炖出了生活的好味道,也炖出土楼人家的一份从容与厚朴,自然是滋味绵长,令人垂涎。汤炖出来了,还要慢慢品尝,让食趣多在舌尖打转、停留,细嚼慢咽,让你能尝到美味健康的食材真正原原本本的滋味。这自古就是医学专家和养生专家所倡导的好习惯。世界著名慢生活专家卡尔·霍曼说“慢生活不是支持懒惰,放慢速度也不是拖延时间,而是让人们在生活中找到平衡”。高血压、快节奏的生活让许多人疲于奔波,焦虑匆忙,于是我们提倡适度的“慢”。“慢”是为了更优质的“快”。让我们循着“慢”的脚步健康生活,体味时尚与古典的完美融合,品味文化与美食的交融。土楼人热情好客,非常愿意把最甜美的汤奉到您的面前,让您品味自然风味,感受山间温暖。

朴实的修鞋匠杨阿敏

本报讯(通讯员 蔡其标 傅小敏)不管刮风还是下雨,在南靖县靖城镇东夏街交叉路口,人们常见一位年过半百的中年男子和他的妻子,埋头为顾客修鞋或缝补衣裳。那位男子名叫杨阿敏,是靖城镇村民,除家中有事外,他与妻子几乎雷打不动地坚守在这个平凡的岗位。修鞋车、皮钉、剪刀、铁锤、钳子、皮绳、黑丝线……一干就是25年。谈起修鞋这个职业,杨阿敏说,1991年春天,他的一双皮鞋掉了,穿两只脚脚趾头露在外,于是骑着车拿皮鞋到靖城圩里找人补。可是,偌大的靖城,难觅修鞋匠的身影,皮鞋穿不了,丢弃又舍不得。有裁缝功底的他妻子提醒他:“我们何不买个修鞋机自己用,顺便可以服务左邻右舍。”于是,他托人买了修鞋机和一套维修工具,为自家和邻居修补各种各样的鞋。从一窍不通到“技术过硬”的修鞋匠,朴实的杨阿敏淌下不少勤劳的汗水。后来有人建议杨阿敏,何不到靖城找个摊位,为人修鞋补衣,赚钱养家糊口?此话说到杨阿敏的心坎上。他便带着修鞋机和工具到靖城圩内谋生。看到一个憨厚的老实在此修鞋,许多人回家取破鞋让他修补。他索性叫妻子将家中的缝纫机搬到圩内,夫妻

一、小组活动简报 5月26日,“第二届孝道文化与健康养老高峰论坛”在福建医科大学举行,此次论坛由福建省省敬老孝道文化交流中心、福建省医疗改革与发展研究中心、福建医科大学公共卫生学院等单位联合主办,南靖中华孝道文化示范基地创建小组组长林金火、秘书长韩士奇参加大会,小组有五篇论文被收入《论文汇编》。二、《菜根谭》摘要分享 居官有度 乡居敦友 事上敬谨 待下宽仁 责人宜宽 责己宜苛 【县老干部局、南靖社区学院、漳州市民间文艺家协会、孝善文化交流基地、南靖中华孝道文化示范基地创建小组、韩金火】

